

«СОЮЗ»—«АПОЛЛОН»: КАК УПРАВЛЯТЬ СОВМЕСТНЫМ ПОЛЕТОМ

Из тех задач, которые предстоит решить в процессе развития международного сотрудничества в исследований космического пространства, я бы особо выделил проблему совместного управления полетами пилотов разных космических кораблей.

С этой задачей придется встретиться и тогда, когда в совместном полете будут участвовать корабли, изготавливаемые в разных странах, и в тех случаях, когда совместный полет будет выполняться на одном космическом аппарате, оборудованном аппаратурой разных стран.

Совместное управление можно осуществлять различными способами. Его можно вести из единого центра управления, средствами одной страны. Возможно управление и из центров, расположенных на собственных территориях стран — участниц эксперимента. Второй способ представляется более простым и перспективным. Он не требует существенного переоборудования наземных командно-измерительных комплексов и позволяет обойтись без переходов из страны в страну больших коллективов специалистов.

Именно этот способ будет использован при управлении совместным полетом космических кораблей «Союз» и «Аполлон» в 1975 году. Советский персонал будет находиться в подмосковном центре управления, а американский — в центре, расположенному неподалеку от города Хьюстона.

В этом полете предстоит осуществить взаимный поиск, сближение истыквоки двух кораблей. Космонавты должны выполнять неоднократные шлюзования в переходах из одного корабля в другой. Им предстоит прорваться ряд экспериментов, часть из которых потребует довольно сложного взаимного маневрирования кораблей.

Понятно, что такие задачи можно решить только при хорошо согласованных действиях двух центров управления. Чтобы добиться этого согласованности, советским и американским специалистам совместно проводится сейчас большая подготовительная работа.

Прежде всего мы детально разрабатываем программу полета. В строгой временной последовательности, с точностью до минут, определяем все основные «действия» и наземного персонала. Нами рассматривается широкий класс непривычных ситуаций с которыми можно столкнуться в результате тех или иных отка-

зов в оборудовании кораблей. Мы заранее договариваемся о том, как будем действовать при возникновении таких ситуаций.

Как бы тщательно мы ни готовились до полета, очевидно, не обойтись без оперативного взаимодействия непосредственно в ходе полета. Я имею в виду обмен информацией, взаимные консультации и так далее. Обеспечивать это взаимодействие между центрами управления на всем протяжении полета будут прямые телефонные, телетайпные, фототелеграфные и телевизионные линии связи. Кроме того, для непосредственного общения между специалистами центры управления обменяются консультативными группами.

Для повышения надежности управления советская и американская стороны пришли к расширению возможностей общения персонала управления с экипажем. Командно-измерительные комплексы обеих стран дообрудуются таким образом, чтобы центр управления мог вести переговоры с экипажем не только тогда, когда корабль пролетает над своими станциями слежения, но и тогда, когда он находится в зоне радиовидимости другой страны.

Управление столь ответственным полетом будут предшествовать тренировки наземного персонала, в том числе совместные тренировки специалистов двух стран. Во время этих тренировок в центрах управления все будет так же, как при реальном полете: будут вестись переговоры с экипажами, с моделями кораблей будет поступать телеметрическая информация. Мы договорились с американскими специалистами о том, что в тренировочных полетах по согласованным указаниям руководителей тренировок будет имитироваться отказы в оборудовании кораблей и, следовательно, прорваться сквозь сложного взаимного маневрирования кораблей.

Многие газеты отмечают, что продолжение курса на разрывку в отношениях между СССР и США отвечает интересам не только советского и американского народов, но и дела мира во всем мире. Газета «Цинциннати Тимес» указывает в этой связи на «важность поддержания и расширения отношений» между двумя крупнейшими странами мира.

Тренировки намечено провести в первой половине 1975 года. В этом году специалисты по управлению обеих стран познакомятся с тем, как организовано управление космических полетов в другой стране, какими средствами оно обеспечено. Первым научат ознакомленные американские специалисты. Мы будем рады их принять.

А. ЕЛИСЕЕВ,
двацать Герой
Советского Союза,
летчик-космонавт СССР,
доктор технических
наук.
(АПН).

СПОМОЩЬЮ СОВЕТСКИХ ИНЖЕНЕРОВ

С вводом в действие Асуанского гидроэнергетического комплекса в Арабской Республике Египет начались интенсивные электрификации сельских районов. Как и строительство комплекса, она осуществляется при экономическом и техническом содействии Советского Союза.

За два прошедших года электричество пришло в долмы фельдахов 1.300 деревень. Генеральный план предусматривает обеспечить электрической практиче- скими все населенные пункты страны. Параллельно с этим широко ведется подготовка к следующему этапу — электрификации основных технологических процессов в сельском хозяйстве.

Советско-египетское сотрудничество в области электрификации сельской местности АРЕ предвызывало многообразно, — сказал в беседе с корреспондентом АПН Борисом Палтушином, возвращавшимся недавно из поездки по АРЕ директор технических отделов института «Сельнергопроект». Петр Катков. Возглавляемая им

проектная организация уже несколько лет успешно сотрудничает с египетским институтом «Энергопроект». Это сотрудничество охватывает все области — от проектирования линий электропередач до подготовки квалифицированных кадров. Совместными усилиями инженеров египетского института «Энергопроект» и специалистов советских проектных организаций составлены схемы электрификации всех шестнадцати провинций АРЕ с перспективой на 10 лет. В них определен объем строительно-монтажных работ, намечена очередность сооружения объектов, указаны источники и наземного персонала. Первые начнут означенные специалисты, а затем широкий класс непривычных ситуаций с которыми можно столкнуться в результате тех или иных отка-

ЛОНДОН. На 16,8 процента сократилась за семь месяцев текущего года выплата стипендий в Англии по сравнению с тем же периодом прошлого года. Об этом говорится в опубликованных здесь официальных статистических данных. Экономисты расценивают неблагоприятную конъюнктуру в металлургии как еще одно свидетельство общего спада английской экономики. По подсчетам экспертов организации экономического сотрудничества и развития, валовой национальный продукт Англии сократился в этом году на 2 процента.

БУДАПЕШТ. 10 млрд. форинтов составляет стоимость продукции, выпускавшейся венгерской промышленностью, в последние годы. Приборостроение стало одной из самых динамичных отраслей народного хозяйства страны, с 1950 по 1970 год производство продукции предприятий отрасли возросло в 30 раз.

Продукция венгерского приборостроения известна сегодня во многих странах мира, в том числе и Советском Союзе. В настоящее время 50 процентов ее идет на экспорт.

ТОНИО. Оптовые цены в Японии в июле были на 34,2 процента выше по сравнению с тем же месяцем прошлого года, объясняет банк Японии. Индекс оптовых цен в Японии непрерывно растет вот уже в течение двух с половиной лет.

Л. ТРОФИМОВ,
корреспондент АПН.



стеле
тайпной
ленты
АПН

АФИНЫ. Один из лидеров антидиктаторского движения А. Папандреу возвратился вчера в Грецию после семи лет пребывания в эмиграции. Он покинул Грецию вскоре после 50-летия образования СССР, речи по советско-канадским отношениям. Он приводит выдержку из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС в период с 1970 по 1973 год.

Газета «Фрихетен», подчеркивая большой интерес греческих читателей к книге, отмечает, что в своих выступле-

ОКНО в МИР



одобрил решение греческого правительства о выходе из военной организации НАТО, подчеркнув, что это отвечает интересам страны.

ВАШИНГТОН. Американская общественность, печать приветствуют назначение президента Дж. Форда продолжать внешнеполитический курс правительства Р. Никсона и, как пишет газета «Чикаго сан-таимс», «сохранять преемственность американской внешней политики».

Газета «Денвер пост» в редакционной статье подчеркивает, что продолжение политики разрядки напряженности в отношениях с Советским Союзом — это «умный курс».

Многие газеты отмечают, что продолжение курса на разрывку в отношениях между СССР и США отвечает интересам не только советского и американского народов, но и дела мира во всем мире. Газета «Цинциннати Тимес» указывает в этой связи на «важность поддержания и расширения отношений» между двумя крупнейшими странами мира.

БЕЛГРАД. Крупное межсторонье угля обнаружили югославские геологии в районе Клины (автономный край Косово). По предварительным подсчетам, запасы превышают 4,5 миллиарда тонн. Клиниский уголь послужит топливом для ряда новых теплостанций, строительство которых запланировано в Косово.

БУЭНОС-АЙРЕС. Всеобщая экономическая конфедерация Аргентины (ВЭК) опубликовала заявление в поддержку курса проводимого нынешним правительством. ВЭК — крупнейшее объединение, в рядах которого насчитывается около 1,2 миллиона мелких и средних предпринимателей Аргентины, — является сторонником правительственныйской экономической политики особенно в том, что касается расширения торговли с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

ЛОНДОН. На 16,8 процента сократилась за семь месяцев текущего года выплата стипендий в Англии по сравнению с тем же периодом прошлого года. Об этом говорится в опубликованных здесь официальных статистических данных. Экономисты расценивают неблагоприятную конъюнктуру в металлургии как еще одно свидетельство общего спада английской экономики. По подсчетам экспертов организации экономического сотрудничества и развития, валовой национальный продукт Англии сократился в этом году на 2 процента.

БУДАПЕШТ. 10 млрд. форинтов составляет стоимость продукции, выпускавшейся венгерской промышленностью, в последние годы. Приборостроение стало одной из самых динамичных отраслей народного хозяйства страны, с 1950 по 1970 год производство продукции предприятий отрасли возросло в 30 раз.

Продукция венгерского приборостроения известна сегодня во многих странах мира, в том числе и Советском Союзе. В настоящее время 50 процентов ее идет на экспорт.

ТОНИО. Оптовые цены в Японии в июле были на 34,2 процента выше по сравнению с тем же месяцем прошлого года, объясняет банк Японии. Индекс оптовых цен в Японии непрерывно растет вот уже в течение двух с половиной лет.

Л. ТРОФИМОВ,
корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ»

издательство «Но даг» выпустило сборник «Ленинским курсом». В книгу включены доклады Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, на торжественном собрании советского государства на современном этапе, рецензия Хел Голландрен пишет, в частности, об особой актуальности высказываний Л. И. Брежнева по советско-канадским отношениям. Он приводит выдержку из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС в период с 1970 по 1973 год.

Газета «Фрихетен», подчеркивая большой интерес греческих читателей к книге, отмечает, что в своих выступле-

ниях Л. И. Брежнев «связывает учение Ленина с задачами современной классовой борьбы».

Рассматривая сборник как яркую иллюстрацию последовательного и наступательного милитарного внешнеполитического курса ЦК КПСС и Советского государства на современном этапе, рецензент Хел Голландрен пишет, в частности, об особой актуальности высказываний Л. И. Брежнева по советско-канадским отношениям. Он приводит выдержку из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС в период с 1970 по 1973 год.

Газета «Фрихетен», подчеркивая большой интерес греческих читателей к книге, отмечает, что в своих выступле-

ниях Л. И. Брежнев «связывает учение Ленина с задачами современной классовой борьбы».

Рассматривая сборник как яркую иллюстрацию последовательного и наступательного милитарного внешнеполитического курса ЦК КПСС и Советского государства на современном этапе, рецензент Хел Голландрен пишет, в частности, об особой актуальности высказываний Л. И. Брежнева по советско-канадским отношениям. Он приводит выдержку из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС в период с 1970 по 1973 год.

Газета «Фрихетен», подчеркивая большой интерес греческих читателей к книге, отмечает, что в своих выступле-

«РАВНОПРАВИЕ», ОТ КОТОРОГО ОТКАЗАЛИСЬ ФИЛИППИНЫ

Недавно истек двадцатилетний срок действия американо-филиппинского договора извещения о «соглашении Лаурэля-Лэнгли». Оно было заключено в 1954 году и на словах предполагало целый пологий переход к независимости Филиппин, сохранившимся несмотря на предоставленную им Соединенным Штатам «независимость». Однако фактически ничего не изменилось. Соединенные Штаты оказались вроде бы ограниченными «правами» с филиппинцами: правами на владение землей, разработку природных ресурсов, открытие промышленных предприятий и ведение розничных торговли. Но заскочившие в экономику Филиппин, сохраняющиеся земли, пытались использовать эти «права» — «благотворяя» Филиппинскую экономику.

Такое положение вызывало широкие протесты противников Филиппин. Правительство пришло к решению не продлевать соглашение.

Решительные шаги властей привели не по вкусу заокеанским толстосумам, «Гудрич», «Бетти», «Мобил» и другие американские компании, владеющие филиппинскими землями, пытаются сказать. Руководство местного отделения американской корпорации «Глоб-Макнейл», тесно связанной с могущественной «Интернешнл телефон энд телеграф» (ИТТ), обвинило, например, в том, что 200 ее служащих — филиппинских граждан — приобрели акции компаний и стали ее соавтоматами. «Мы хотим, — лицемерно заявил президент «Глоб-Макнейл», — чтобы слуги вступили в совладение компании и делили с нами прибылью».

Цели корпорации, разумеется, далеки от филантропических. Дело в том, что, по филиппинским законам, в которых не меньше 60 процентов акций принадлежит правительству Филиппин, предпринято меры по развитию связей с рядом европейских и азиатских государств. Оно взяло курс на нормализацию отношений с социалистическими странами — ГДР, Польшей, Венгрией, Чехословакией, Болгарии, МНР. Укрепляются контакты с Советским Союзом. Все это говорит о намерении филиппинского правительства по-прежнему оставаться на позициях социалистической и экономической ориентаций, по-прежнему не находясь в «соглашении Лаурэля-Лэнгли».

Б. ЛЮБИМОВ.
(АПН).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БЕЛОГО ДОМА

ВАШИНГТОН, 19 августа (ТАСС). Представитель Белого дома заявил, что президент США Дж. Форд продолжает считать Н. Рокфеллера возможным кандидатом на пост вице-президента наряду с другими претендентами. Представитель указал, что после проведенного расследования «была отвергнута как не имеющая под собой основания» представленная президентом анонимная информация о том, будто Н. Рокфеллер

перфинансировал попытку группы преступников сорвать предвыборный съезд демократической партии в 1972 году. Президент, сказал представитель Белого дома, «расматривает эту источную информацию как вымышленную».

Северный действует. Но его сооружение продолжает стоять.

Д. ГАИМАКОВ,
спец. корр. АПН.
Гданьск—Москва.

МОДЕЛЬ «СВОБОДНОГО МИРА». КАК ОНА ЕСТЬ

Во французской газете «Юманите» опубликована статья журналиста Жана Эмilia. Видя в ней опасность для общества: следят, угрожают, похищают непокорных, безнаказанно убивают их, прикрываясь законом о смертной казни за «антисоциальную деятельность».

США называют сильнейший режим «моделью свободного мира». (Кстати, для сохранения этой «модели» в Южной Корее находятся 50 тысяч американских солдат. Среди них известный поэт Ким Хи Ха. Большинство осужденных — преподаватели и студенты, 41 человек приговорен к пожизненному заключению или на сроки от 15 до 20 лет. Все — за «заговор против правительства».

Сообщения, поступающие из Сеула, свидетельствуют о крайней жестокости режима Пак Ч

У нас на гастролях

«НИКОГДА БЫ НЕ РАССТАВАЛСЯ С ТАКИМИ ЗРИТЕЛЯМИ...»

Театральное лето подходит к концу. Оно нынче было насыщенным и интересным для любителей искусства. Одно только перечисление гастролировавших коллективов дает представление, как разнообразны и ярки театральные впечатления, полученные зрителями.

В Кузбассе гастролировали или в этот день завершали гастроли московский театр «Ромэн», Государственный театр оперы и балета Башкирии, Иркутский драматический театр им. Н. Охлопкова, драматические театры городов Томска, Ачинска и Комсомольска-на-Амуре, Барнаульский ТЮЗ. То, что на многие спектакли было трудно купить билеты, говорят о большом интересе, проплывшем любителями искусства к творчеству Академии. А какое впечатление оставили наши города, села, зрителям у артистов, режиссеров? Вот что сказали по этому поводу корреспонденту газеты.

Заслуженный артист республики, артист театра «Ромэн» Н. А. СЛИЧЕНКО:

— Кузбасс покорил нас в первую очередь своими людьми, их душевной щедростью, их тоинностью в понимании искусства. Я это постоянно ощущал и как артист, и как режиссер. Зал всегда очень тепло удавливает, что мы хотели сказать в спектакле, как это говорили, т. е. играли. Зрители были доброжелательны, но не снисходительны. Промашек, промаха они нам не прощаются.

Все это не случайно, конечно. Чувствуется, что ведется большая воспитательная работа с трудящимися. Понимание искусства само по себе приходит, оно воспитывается.

Я с удовольствием бы приглашал кузбассовцев в Москву, на свои спектакли, никогда бы не расставался с такими зрителями...

Главный режиссер Башкирского театра оперы и балета Р. А. ВАЛИУЛЛИН:

— Начну с новокузнецких впечатлений. В этот город наш театр приехал впервые, и мы сразу почувствовали напряженный трудовой

ритм города металлургов. Нас познакомили с его горными предприятиями, с замечательными людьми, работающими на них. Бросилось в глаза, что на улицах не встречаешь праздных людей. И мы тоже подались этому напряженному рабочему ритму. За 30 дней гастролей в Новокузнецке показали 36 спектаклей. Это немало. Старались больше встречаться с трудовыми коллективами. Когда уезжали, получили массу сувениров и приглашение привезти из республики.

А с кемеровчанами встретились уже как с добрыми друзьями. Со временем первой встречи, когда прошло всего четыре года, в облике города произошли большие изменения. Поднялась музыкальная культура города. Это мы тоже ощущали на спектаклях. Люди тянулись к классике, захотели попасть в театры. Стартовали новые спектакли. Это немало. Старались больше встречаться с трудовыми коллективами. Когда уезжали, получили массу сувениров и приглашение привезти из республики.

Интервью взяла Е. СУВОРОВА.

Мы выступаем не только в Кемерове, дважды выезжали со спектаклями в Ленинск-Кузнецкий, дважды в Юргу, где показали балет «Голубой дунай», оперу «Севильский цирюльник». В совхозе «Лебежий» встретились с рабочими, дали шефский концерт. Во дворце строителей для башкирского, татарского населения мы показали большой концерт на родном языке и получили заявку на такой концерт из Юрги.

По просьбам зрителей гастроли наши в Кемерове продлены до 25 августа. И в этот раз мы расстаемся с трудящимися Кузбасса — основной работой аппарата. Долгими вечерами трудились в нашем «мастерской». Обработка стеклянного диска вручную — чрезвычайно точная и долгая работа. Нужна точность до тысячных долей миллиметра. Постоянным помощником умельца был сын — пятиклассник Валерий.

Именно в том же возрасте Панциров, старший ученик астрономии. Им владело желание заглянуть во Вселенную. И вот мечта сбылась — телескоп готов. Его установили на балконе квартиры. Вначале Панцировы «побывали» на Луне. Затем часами рассматривали они туманности, скопления звезд и планет Солнечной системы.

Сейчас Борис Иванович приступил к сооружению более мощного телескопа — 265-миллиметрового.

В. ЖЕЛЕЗНОВ,
(ТАСС).
■ Чебоксары.

● В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО Путешествие по Вселенной... с балкона

Инженер-конструктор чебоксарского электротягового завода Борис Иванович Панциров совершил вместе со своей семьей удивительное путешествие по ночному звездному небу. Любители астрономии сама сменила 165-миллиметровый телескоп.

Изготовление его потребовало большой настойчивости и юридического терпения. Три года ушло только на разработку чертежей, а в это время мы расстаемся с трудящимися Кузбасса — основной работой аппарата. Долгими вечерами трудились в нашем «мастерской».

Заведующая постановкой частью драматического театра Гомельской на-Амуре И. К. ГАЙЦЕВА:

Наш театр обехал, можно сказать, весь Кузбасс. Работали мы в Анжеро-Судженске, окружавших районы. Потом играли в Ленинске-Кузнецком, Белово, а сейчас вот в Прокопьевске. Чуть ли не каждый день одна наша группа играет на выездных спектаклях, а это или сельский клуб, или пионерский лагерь, или отдаленный рабочий поселок. Познакомились мы с шахтерами Кузбасса, с хлеборобами, и с рабочими различных предприятий, и с ребячеством. Хороший у вас народ. Телевизор встречает и пресса, пишут о наших работах. Артисты говорят, что получили большое творческое удовлетворение от этих гастролей.

Интервью взяла Е. СУВОРОВА.

● ВОСПИТАВАТЬ ПАТРИОТОВ

ВОЕНРУК ПРОТАСОВ

В «оружейной комнате» у Протасова в форме сержанта Петя Ушаков из 9-го «А». «Иван Пантелеевич, мне автомат!». Выдал. Следующий просит: «Оружие надо!». Вручил. За рубашками военного покрова прислали десятиклассцы...

Идем по левому крылу школьного коридора. Когда военрук получил в распоряжение этот променюкот здания, мальчики сталиходить за Иваном Пантелеевичем астрономом сама сменила 165-миллиметровый телескоп. Все продумано.

На уроках военной подготовки он терпеливо объяснял, как уложиться в нормативы при сборке автомата, быстро наполнить патронами магазин, плавно пронести вестилист. Чуть потянуло, мальчики сталиходить на стрельбище. Установливали мишени... В праздники Победы чеканили шаг на параде у памятника героям-землякам.

Мы должны расти для армии, подготовленных ребят, умелых и образительных, — считает военрук.

— Пишут вам выпускники, спрашиваю.

Иван Пантелеевич кладет на стол большую фотографию солдата у развернутого знамени. Читаю: «Рядовой Юрий Мельников. Награждается за высокие показатели в боевой и политической подготовке». В коридоре — еще фотографии. Вот старший лейтенант Биллов, курсант высшего военного училища, рядом — лейтенант Гусаров...

В классе военной подготовки высоко на стенах — портреты маршалов Советского Союза. «Из энциклопедии перефотографированы», — сказал военрук.

— А портреты тех военачальников, начиная с Александра Невского, вы где взяли, ведь это не фотографии?

— Нарисовал, — признался.

— Вы, наверное, военно-подготовленные ученические, чем математикой? — говорю, зная, что он преподает и этот предмет. Засмеялся: «Математика — это, скажу вам, моя жизнь, моя страсть. А с другой стороны, что значит военное дело без этой науки? Кругом расчеты... Молодые учителя сначала с некоторым недоверием смотрели на военную подготовку. Пустая затея... А сейчас сходят военные мальчишки подтянутыми стали, даже вроде солдатескими».

Биография военрука... Начиная с сорок второго, он прошел всю войну. В 1956 году капитаном уволился в запас, с должности командира батареи. Стал преподавателем физкультуры. Затем окончил математический факультет Кемеровского педагогического института. Сейчас работает в Сосновской школе. Вот, пожалуй, и все.

А. ЕРЕМЕНКО,
пом., прокурора
г. Кемерова.

■ Новокузнецк.

— Мы стояли у схематической карты Тяжинского района, я слушал рассказ Сафронова... — так начинает знакомить читателя новосибирский писатель Виталий Зеленский с героям своего очерка «На старом почтовом тракте» — первым секретарем Тяжинского райкома партии Григорием Васильевичем Сафроновым.

И дальше:

«В мае 1971 года в газете промышленника сообщение о том, что в Новосибирском сельскохозяйственном институте состоится публичная защита диссертации на соискание научной степени кандидата экономических наук Сафроновым Г. В. по теме: «Опыт районной и внутрихозяйственной специализации животноводства».

Итогом многих встреч писателя с партийным работником и стал очерк «На



ДЕТСКИЙ «АВТОГРАД»

Около 200 ребят в возрасте от пяти до семи лет будут изучать правила пешеходного и автомобильного движения в автогороде, созданном недавно в Ростове-на-Дону.

Для изучения правил дорожного и машинного движения построено магистраль протяженностью два километра. На ней дорожные знаки, регулируемые перекрестки, эстакада, пост ГАИ и многое другое. Все в автогороде создано усилиями общественности.

Автогородок продолжает расти. Началось строительство гаражей, будет построен участок так называемой загородной автодороги с крутыми поворотами, со стацией технического обслуживания, где старшие ребята будут демонстрировать свое мастерство.

18 тысяч детей сдали уже в автогородок, начав считать себя громадным пешеходом.

НА СНИМКЕ: много внимания уделяется своим подопечным — членам кружка юных автомобилистов. На снимке: старший инспектор дорожного надзора лейтенант милиции Галина на Умитбаева.

Фото В. Козлова.

АПН.

● НОВИНКИ КНИЖНОЙ ПОЛКИ

ТОЧНО СКАЗАНО

«Мы стояли у схематической карты Тяжинского района, я слушал рассказ Сафронова... — так начинает знакомить читателя новосибирский писатель Виталий Зеленский с героями диссертации на соискание научных степеней кандидатов наук, включенных в Тяжинскую кандидатскую диссертацию — не такое уж большое событие.

Но потом я узнал, что соискательство не совсем обычный. Выпускник-заочник этого же института, он затем заочно учился и в аспирантуре, готовил свою диссертацию без открытия от основной работы — первого секретаря Тяжинского райкома партии. И что особенно интересно: новый кандидат наук предложил обучать студентов — будущих зоотехников на химическом факультете института...»

Итогом многих встреч писателя с партийным работником и стал очерк «На

старом почтовом тракте» — один из тех, в которых Виталий Зеленский рассказывает о тружениках сельского хозяйства Западной Сибири, о влиянии научно-технического прогресса на уровень жизни селян, о социальных сдвигах, происшедших в сибирском селе за последние годы. Очерки включены в только что изданную в Новосибирске книгу «Дотошные мужики». Точнее, полнейший, заголовок не придумал.

Разные они, герои этой книги. Это и своеобразный экскурс в лабораторию деятельности партийного работника. Это и работа энтузиаста бригадира Алтайского края А. Беккера, и будни директора одного из совхозов Новосибирской области А. Гранкина, а также механизаторов, животноводов...

В. ТКАЧЕНКО.

Редактор

В. И. ДЕНИСКИН.

● ЗА СТРОКОЙ ПРИГОВОРА

СКОЛЬКО СТОИТ ТЕЛЕФОННАЯ ТРУБКА?

«Кемеровопроммостаж». Может быть, вы полагаете, что у него низкая зарплата и поэтому мелкая кражей он решился поправить свое материальное положение? Ничуть. Зарабатывает Фараходов в месяц 180 рублей. Жена тоже работает.

Так почему совершил кражу? «Не знаю. Пьяный был».

Считает, если был пьяный, то ему все простится. Наоборот. Вы понимаете, к каким последствиям это может привести? «Сейчас понимаю, что тогда я поступил глупо. Быть может, я и не понимал, что такое телефон-автоматы. За 1972 год порчей ими господству причинил ущерб в сумме 2.444 рубля, в 1973 году — 3.249. Мелочи?»

Судья, наверное, хотите знать, кто этот человек?

Это Фараходов С. С. слесарь-монтажник КСУ-1 треста

...Перед судом стоит не высокий роста человек и невразумительно дает показания. «Дома испортился микрофонный телефон-автомат, я решил починить его сам...»

За примерами далеко идти не нужно. Возьмем те же самые телефон-автоматы. За 1972 год порчей ими господству причинил ущерб в сумме 2.444 рубля, в 1973 году — 3.249. Мелочи?

Считает, если был пьяный, то ему все простится. Наоборот. Вы понимаете, к каким последствиям это может привести? «Сейчас понимаю, что тогда я поступил глупо. Быть может, я и не понимал, что такое телефон-автоматы. За 1972 год порчей ими господству причинил ущерб в сумме 2.444 рубля, в 1973 году — 3.249. Мелочи?»

Судья, наверное, хотите знать, кто этот человек?

Это Фараходов С. С. слесарь-монтажник КСУ-1 треста

...Перед судом стоит не высокий роста человек и невразумительно дает показания. «Дома испортился микрофонный телефон-автомат, я решил починить его сам...»

За примерами далеко идти не нужно. Возьмем те же самые телефон-автоматы. За 1972 год порчей ими господству причинил ущерб в сумме 2.444 рубля, в 1973 году — 3.249. Мелочи?

Судья, наверное, хотите знать, кто этот человек?

Это Фараходов С. С. слесарь-монтажник КСУ-1 треста

...Перед судом стоит не высокий роста человек и невразумительно дает показания. «Дома испортился микрофонный телефон-автомат, я решил починить его сам...»

За примерами далеко идти не нужно. Возьмем те же самые телефон-автоматы. За 1972 год порчей ими господству причинил ущерб в сумме 2.444 рубля, в 1973 году — 3.249. Мелочи?

Судья, наверное, хотите знать, кто этот человек?

Это Фараходов С. С. слесарь-монтажник КСУ-1 треста

...Перед судом стоит не высокий роста человек и невразумительно дает показания. «Дома испортился микрофонный телефон-автомат, я решил починить его сам...»